

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 5.101

Segunda Época

Domingo 17 de Febrero de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

LA PAZ

De la insospechada actitud francófila de Mac Donald, de la actitud de Inglaterra y de Italia para con el pueblo ruso, de la misma actitud de Francia con relación a Alemania, mucho más conciliadora que antes, y de otra infinitud de aspectos y de circunstancias que son de observar en los distintos pueblos del universo, parece traslucirse, por fortuna, un anhelo general de paz. No será, acaso, esta paz la prometida por Cristo a los hombres de buena voluntad, y la paz cifrada, por lo tanto, en el cumplimiento del deber y en el amor al prójimo, pero es una paz sombra por los menos de la verdadera, que puede dar a la humanidad sazonados frutos.

No es, en efecto, la paz que en todos los citados actos se traslucen, la paz del amor, sino la paz del egoísmo; no buscan los pueblos la paz por dar simplemente satisfacción a las ansias de su espíritu, sino por razones de mitúta conveniencia. Círculo es que esta vez, fundada en terreno tan movedizo como el de la propia conveniencia, puede derribarlo en un instante el mismo soplo de soberbia o de ambición que derribó en 1914 al decantado equilibrio europeo, cimentando también sobre las mismas bases, pero no es del todo malo, que aun por razones de propio interés, lleguen a convencerse los pueblos de que les conviene el mantenimiento de la paz.

Es la paz una virtud de tan fecunda y sana naturaleza, que aun siendo dañosa en origen y contaminada sus raíces, acostumbra a ser sus frutos saludables y sanos. La misma paz que nace de la imposición de una tiranía o del triunfo en una guerra injusta, suele servir para levantar al caído y para adormecer en el tirano los sentimientos de odio y de crueldad que le dominaban. Así vemos que todos los tiranos que la historia ha conocido, desde Nerón para abajo, han necesitado el ejercicio de la guerra para mantener y conservar sus despiadados instintos, y estos se han encalmado en cambio, o se han abatido cuando la paz, voluntaria o forzosa, se ha apoderado de ellos.

He ahí por qué, aun no nacida la paz que ahora presentimos, la verdadera paz, nos alegremos y nos felicitemos de ella, pues no perdemos la esperanza de que durante su curso las tiranías se adormezcan y los perseguidos y los caídos logren al fin erguirse.

Toda brisa de paz, que en cualquier sitio se produzca, debe ser favorecida y alentada hasta que se convierta, si es preciso, en vendaval, que arrastre y destruya todos los odios, todas las ambiciones, todas las soberbias, todas las injusticias, todas las inquietudes, todas aquellas nubes, en fin, que pueden perturbar la paz que suele caracterizar al cielo de su imperio.

Bien está que los pueblos busquen la paz, aunque no sea su objetivo todo lo puro que debiera ser. Si la moral afirma que la bondad del fin no justifica la torpeza de los medios, es cierto también que la bondad de los medios aparta muchas veces a los hombres de la torpeza de su fin.

Sea, pues, bondadoso el medio y temedres derecho a esperar que el fin acabe también en definitiva por ser bondadoso.

Trabajemos por conseguir la paz aunque sea para buscar nuestro propio bien, y es probable que la paz lime nuestros sentimientos y transforme, por último, con dulzura y caridad lo que solo fué en un principio aspereza y egoísmo.

Milagros muchos mayores que este lleva realizados la paz en el mundo apor qué no ha de realizar también este?

Yo ya sé que los hombres son siempre hombres, y que los pueblos son siempre pueblos, o sea, reuniones de hombres, pero hay hombres que sin dejar de serlo parecen ángeles; por qué no han de tener los pueblos también alguna vez virtudes propias de ángeles?

Una de estas virtudes es la virtud de la paz. En cuando el ángel dejó de serlo cayó en continua guerra.

Trabajemos siempre por la paz y nos acercaremos al reino de los ángeles.

FERNANDO.

Lo del día

La brigada de reserva

El general presidente de la Diputación ayer el siguiente telegrama:

General Sánchez Ortega.—Atocha, 95,

Enterada esta Diputación provincial noticia circulada relativa traslado a Málaga brigada de reserva, hondamente ocupada grandes perjuicios de ser cierran las Corporaciones y representación de las vivas para que Almería, que por similitud geográfica es punto obligado a sufrirán daños morales y materiales que tal medida habría de producir.

JOSÉ RAMÍREZ FALERO.

A las cuatro de la tarde se reunieron en asamblea convocada por el alcalde las representaciones de los principales organismos de la ciudad para tratar del tema de las reservas de África y ferrocarril estratégico.

En el salón de actos vimos representadas la Diputación Provincial, Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, Casino de Almería, Unión Comercial, Prensa diaria local, etc., etc.

No pudo concorrer el presidente de la Justicia de las Obras del Puerto por haber pasado el día fuera de la capital.

Todos coincidieron en los puntos de vista que sostiene la Prensa estos días en contra del traslado a otra provincia de la brigada de reserva, puesto que Almería tiene las condiciones necesarias para su instalación.

El alcalde advirtió que por la mañana había dirigido un telegrama urgente al general-gobernador, señor Sánchez Ortega.

El presidente del Casino se mostró partidario de que se conociera la situación concreta del asunto.

Se trató extensamente del envío de una comisión a Madrid, que saliera hoy mismo para puntualizar en la cuestión y rogar al Directorio la continuación de la brigada en Almería.

Propuso el señor Ramírez Falero, que el alcalde, con los presidentes del Círculo y el Casino, y con la adhesión de la Diputación Provincial, actuase en esta cuestión con vista de las noticias que reciba de la Corte.

El alcalde manifestó que también había celebrado una detinida conferencia con el señor Obispo, adherido a la idea, como a todas las que redunden en pro de Almería.

Este tarde, a las seis, se celebrará una nueva reunión para puntuizar, con vista del resultado de las noticias interesadas de Madrid.

A las cinco se dió el acto por terminado.

En la Catedral

Hoy, Domingo de Septuagésima, se celebrará en la Catedral, a las 9 y media, después de Tercia cantada, la Misa solemne del día, predicando en ella el canónigo Magistral Dr. don Francisco Roda Rodríguez, Profesor de Religión del Instituto y Escuelas Normales.

Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico en el día de ayer.

POR LA MAÑANA

Termómetro seco.	12'0
Idem húmedo.	10'1
Barómetro.	760'5
Termómetro.	12'5
Máxima a la sombra.	16'0
Minima.	10'0
Viento.	N.
Mar.	rizada
Cielo.	cubrierto

POR LA TARDE

Termómetro seco.	18'0
Idem húmedo.	11'5
Barómetro.	761'0
Termómetro.	15'0
Viento.	O.
Mar.	rizada
Cielo.	C. despejado

CRÓNICA LOCAL

En la variación está el gusto. Debió de ser un filósofo quien lo dijera.

Y así sucedió que un día como el de ayer, ni ventoso ni despejado, sino nuboso y bien nuboso, con sus chubascos y todo, nos pareció una admiración, y más admirable todavía la limpieza que introdujo en nuestras calles.

Siguieron constituyendo el asunto del día lo de la brigada de reserva.

Apetecían acontecimientos, y ya los hay.

Pe, diremos con el bájaro: ¡Adel no quería yo!

Se tradujo este tema en una asamblea de vecinos vivas celebrada en el Ayuntamiento, muy sustanciosa por cierto.

El cabildo municipal sucedió a la Asamblea, compartiendo con ella el capítulo de sesiones la Comisión provincial que dejó nombrados los médicos de la Mixta.

Del día marítimo, emigración. Cuando regresen los nietos de los que se van, nos hallarán todavía luchando por las mejoras que hoy constituyen el compendio de las aspiraciones almerienses.

Más comentarios al problema uvero, en los centros de reunión, la vista de una causa sobre homicidio en la Audiencia, algún suceso de menor cuantía y las demás menudezas de siempre fueron el adorno de este ramillete de novedades del sábado.

Y para remate de este presente, una noche como de sábado, regularmente animada.

Han venido:

De Serón, el ingeniero don Archivaldo Rusell.

De Madrid, el comerciante don Antonio Pérez Fernández.

De Cantoria, los abogados don Vicente Jiménez Saavedra y don Manuel Jiménez del Olmo.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Trinidad Moya Arqueros, Clotilde Mitelbrum Catártara, y Enrique Bedmar García.

Defunciones: Carmen Góngora Codérque y José Cántor Jurado.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José Ruiz Mora y Crisanta Morales López.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Han marchado a Madrid y Barcelona el inventario de Hacienda nuestro querido amigo don Francisco Viada y familia.

El señor Viada que va destinado, a petición propia, a Barcelona, dejó muchas amistades y simpatías en nuestra ciudad, donde ha residido muchos años, por su honradez, caballeridad y sentimientos cristianos.

En el transatlántico «Plata» que visitó ayer nuestro puerto embarcaron 105 emigrantes para Buenos Aires y uno para Santos.

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

Despacho regio

Madrid 16-12 noche.
Esta mañana despachó con el Monarca, durante dos horas, el jefe del Gobierno, poniendo a su firma diversos decretos.

Romanones en Palacio

Al salir el marqués de Estella de la Cámara regia saludó al conde de Romanones, que entraba.

El conde permaneció en Palacio durante diez minutos.

Los periodistas le preguntaron las causas de su presencia en el Real Alcázar y contestó que fué a informarse de la salud de la Reina doña Cristina.

Se congratuló de que doña Victoria hubiese salido a la calle, según le dijeron los periodistas, a pesar de estar nevando.

La Reina visita una exposición de pinturas

Su Majestad doña Victoria, salió hoy en auto, dirigiéndose a la exposición de pinturas del príncipe Honduras, cuyas instalaciones recorrió acompañada de los periodistas, a pesar de estar nevando.

Cumplimentando al Rey

Hay estuvo en Palacio el Alto Comisionado de España en Marruecos, general Aizpuru, para cumplimentar a don Alfonso.

Con el mismo objeto acudió a la Cámara regia el ministro de Suiza y el Subsecretario de Gracia y Justicia.

Un telegrama de Lyautey

Su Majestad ha recibido un telegrama del Residente general de la zona francesa, mariscal Lyautey, felicitándole por el éxito del raid Larache-Cañarias, efectuado por aviadores españoles.

El Monarca le ha contestado agradeciendo los elogios que dedica a los pilotos españoles.

Tardes concejiles

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Ayer tarde, a las cinco y cuarto celebró su sesión ordinaria el cabildo municipal. Presidió el señor alcalde don Manuel Hernández Rodríguez y asistieron los señores Larios, García Fernández, Mateos (doña Antonio y doña Miguel), Abad Novís, Hernández Clemente, J. Romero, López García, Martínez Parra, Rodríguez Ramón y Amate Alias.

Aprobada el acta de la anterior se pasó al despacho de los siguientes asuntos puestos al

Informes de la Comisión de Carreras

Aprobados.

Acta de recepción de las obras de construcción de una serie de nichos.

Se aprueba.

Oficio del Colegio de farmacéuticos dando las gracias por la designación con el nombre de don Juan J. Vivas Pérez a una plaza de la ciudad.

Enterados.

Otros asuntos

Se aprueba el presupuesto de gastos para unas obras en la torre de San Sebastián, así como otras de los trabajos que se realizan en la Casa de Socorro municipal y otras varias facturas.

Se da lectura a un escrito firmado por los representantes de la «Compañía Lebón» y «Fuerzas Motrices del Valle de León», en el que se da cuenta de la venta a esta última entidad de la fábrica de su ministro eléctrico y todos sus efectos con los compromisos anteriormente contraidos por la primera.

El señor alcalde da cuenta del rumor público circulado asegurando que será destinada a Málaga la brigada de reservas estratégicas que se designó a nuestra capital.

La Corporación acordó facilitar ampliamente al señor Hernández Rodríguez para que realice las gestiones oportunas en este asunto y vaya a Madrid a su tiempo debido, con la comisión que se designa para gestionar cerca del Directorio que no se convierta en realidad el pretendido traslado de las tropas de reserva.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las seis de la tarde.

Lo que pasa por el mundo

España, Puerto Rico y Filipinas

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

BARCELONA

Donación de derechos

Madrid 16-12 noche.
Comunican de Barcelona que el Gobernador ha entregado al jefe de la Cruz Roja 450 pesetas que le correspondieron por gastos de representación durante la presidencia interina de la Mancomunidad catalana.

El problema de la carne

La comisión de carniceros ha firmado las bases para el abastecimiento de carnes.

Para ello han depositado una fianza de quinientos mil pesetas.

Contra un acuerdo antiespañolista

Hoy se reunió la Diputación provincial para oír la lectura del escrito que elevará al Directorio militar.

Por la tarde volvió a reunirse la Diputación acordando pedir que se anulen los acuerdos urgentes adoptados por la anterior Corporación, entre el que figura uno ordenando se borre del frontón del palacio de la Generalidad el letrero que dice en castellano, «Diputación provincial».

Luego los diputados cambiaron impresiones sobre la reorganización de los servicios y acordaron suprimir todas las gratificaciones al personal y pedir, si llegase el caso de constituirse la Diputación única, se creen delegaciones en las distintas provincias catalanas.

El sindicato del Río de Aguas

Hoy se reunió el sindicato del Río de Aguas para tratar de las causas obreras.

Acordaron reclamar el seguro por perro feroz.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Romanones confucia con Estella

Madrid 16-12 noche.
Hoy visitó el ex presidente del Sindicato, conde de Romanones, al jefe del Gobierno.

El objeto de su entrevista con el marqués de Estella fué para interesarse vivamente por la continuación en Guadalajara de la Academia de Ingenieros.

Martínez Asido y Muslera

El subsecretario de Gobernación, se entrevistó en la Presidencia con el general Muslera.

En Guerra

El Presidente pasó la mañana en el Palacio de Buenavista.

Recibió muchas visitas, entre ellas la del general-gobernador de Granada.

Luego despidió con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

La reunión del Directorio

A las seis y cuarto llegó el marqués de Estella a la Presidencia, sin hacer ninguna manifestación de interés a los periodistas.

Seguidamente se reunió el Directorio militar, durando el Consejo hasta las nueve de la noche.

A la salida manifestó a los reporteros el general Vallespinosa que siguieron ocupándose de la ley de Reclutamiento.

Después examinaron un escrito presentado por varios exministros, pidiendo excepciones en el decreto de incompatibilidades para ejercer el cargo de consejeros de empresas particulares.

Tras un minucioso estudio —añadió el Directorio— acordó desechar la petición.

Una comida en la Embajada italiana

Al salir el marqués de Estella partió a los periodistas que iba a comer a la Embajada italiana y agregó que a este banquete asistirían varias personalidades de las que hicieron el viaje a Italia, acompañando a los Reyes.

Visitando el Laboratorio municipal

El alcalde, el subsecretario de Gobernación y el Director de Seguridad giraron hoy una visita al Laboratorio municipal, saliendo muy satisfechos.

La firma del Rey

Hoy se han sometido a la sanción del Monarca los siguientes decretos:

PRÉSIDENCIA: Creando una comisión encargada de estudiar los medios eficaces y rápidos para formar el estatuto.

GUERRA: Disponiendo el cese del general de brigada señor Souza en el Gobierno militar de Cádiz.

Destinando al mando de la segunda brigada de Infantería de la séptima división, al general López Ochoa.

HACIENDA: Reformando varios artículos de la ley de represión del contrabando y defraudación.

GOBERNACIÓN: Ascensos reglamentarios.

FOMENTO: Nombrando vecales del Consejo superior ferroviario.

Las restantes disposiciones firmadas no tienen carácter general y son de poco interés.

Nueve concejales

Al mediodía se ha presentado del cargo de Concejal del Supremo de Guerra y Marina, el general Azuar.

El presidente del Consejo general Agüera, pronunció un discurso ensalizando al compañero entrante.

Bernálvila de una aseveración

El inspector general de instrucción pública de esta C. R. ha publicado

do una carta en la prensa de la noche negando las afirmaciones de la Diputación provincial sobre la enseñanza de los asilados en el Hospicio provincial.

Hace elogios del maestro que tiene a cargo la educación de los hospicianos, señor González Rivas, firmando que es una gran figura en el Magisterio.

POR TELEFONO

Provincias

Asamblea importante

Madrid, 16-12 noche.
Comunican de Gerona que en el Palacio Episcopal se celebró la Asamblea del Sindicato Católico-Agrario.

Se leyó la Memoria anual.

Al final el Prelado elogió la labor de esta institución y ofreció establecer en el Seminario el estudio de la Contabilidad y legislación sindical.

Homenaje al Patriarca de las Indias

De Salamanca dan cuenta de que en el Ayuntamiento se ha celebrado un homenaje en honor al Patriarca de las Indias.

Asistieron las autoridades, corporaciones y entidades más importantes de la población.

También concurrieron numerosas damas.

En la Plaza Mayor la banda del regimiento de Vitoria amenizó el acto.

Luego en Palacio hubo una recepción muy brillante.

Un atraco

Dicen de Zaragoza que el fabricante de muebles, don Vicente Martín Saura, al llegar a las inmediaciones de su fábrica, situada cerca del puente del Piñar, fue atacado por unos desconocidos y le robaron 1.600 pesetas que llevaba en la cartera.

Los autores del atraco huyeron.

Llegada de turistas

De Cádiz notifican la llegada del transatlántico «Rotterdam», de 25.000 toneladas.

Conduce a 416 turistas, que desembarcaron.

De ellos marcharon 150 a Sevilla y Granada.

El buque zarpó por la noche a Gibraltar.

Efectos del temporal

Comunican de Jerez de la Frontera que reina enorme temporal de lluvias.

El río Guadalete ha experimentado una crecida insólita, desbordándose por algunos puntos e inundando las chezas de los pescadores y muchas casas cortijos, cuyos moradores tuvieron que refugiarse en las alturas próximas.

También fué inundada la finca «La Zarandilla» donde está la lleguenda militar.

El Guadalmedina

Los informes recibidos de Málaga dicen que durante la madrugada llovío torrencialmente, haciendo que el Guadalmedina recogiera un buen caudal de aguas.

La corriente arrastró la pasarela provisional construida provisionalmente al lado del puente en construcción Alfonso XIII.

El citado río continua creciendo alarmantemente.

Pidiendo aumento de jornales

Dicen de Bilbao que el Comité ejecutivo del Sindicato minero de Vizcaya ha notificado a los patronos el acuerdo de reclamarles un aumento trasitorio de 1'50 pesetas en los jornales, para hacer frente a la elevación del precio de las subvenciones.

Ruegan al propio tiempo que pongan cuotas de aseos en los hornos de calcinación.

En el escrito de peticiones ruegan una contestación a la mayor brevedad.

El proyecto de Mancomunidad de Andalucía oriental

Participan de Granada que en la sesión de la Diputación se ha aprobado el proyecto de Mancomunidad de Andalucía oriental, que abarca las provincias de Granada, Almería, Málaga y Jaén.

La escuadrilla inglesa

Comunican de Las Palmas que ha llegado la escuadrilla de destroyers británicos.

Los marinos visitaron la población.

Permanecerán en puerto hasta el día veinte.

Nuevo gobernador

Sa ha posesionado del gobierno civil y militar de Canarias, general Marina Alcoba.

La Academia de ingenieros

Dan cuenta de Guadalajara de que el director de la Academia de Ingenieros ha recibido orden de que urgente mente se haga un proyecto de reconstrucción de la Academia, incorporando el solar que antes ocupó los terrenos del Hospital provincial, el cual se llevará a otro lugar.

Un alcalde que fumás

Informan de Murcia que se comenta la dimisión del alcalde, don Ricardo Fernández, determinación que ha adoptado ante la imposibilidad de poder contra sus antecesores.

No se devolverá los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

POR TELEFONO

MADRID

Representando "Tierra baja" Enrique Borras, sufre un accidente

Madrid, 16-12 noche.
A noche, durante la representación de «Tierra baja» en el teatro de la Latina el eminente actor Enrique Borras sufrió un accidente que al principio se creyó tuvo mayores consecuencias.

Al tenderse sobre la mesa en la escena del segundo acto, lo hizo con tal viveza que se hirió con el cuchillo que luego utilizó como homicida.

Se suspendió la representación durante el tiempo que se empleó en curarlo, prosiguiendo después el drama.

La herida, afortunadamente, no tiene importancia.

El público hizo objeto al célebre actor de una manifestación de simpatía, aplaudiéndole calurosamente al aparecer nuevamente en escena.

Detenidos en libertad. - Más detenciones

Han sido puestos en libertad doce individuos de los detenidos con motivo del bando del gobernador regulando la velocidad de los automóviles, los cuales intentaron provocar una huelga.

Ingresaron en la cárcel otros tres individuos, incurriendo en grave responsabilidad en este asunto.

Los poseedores de marcos alemanes

Hoje se celebró la ansiada asamblea de poseedores de marcos alemanes.

Fué aprobado el reglamento y nombrada junta definitiva, que preside don Alfonso Reyes Marín.

Mañana se celebrará un mitin en el teatro Roma para aprobar las conclusiones que serán elevadas al Directorio.

EL PROBLEMA UVERO

La Cámara oficial de Comercio, la Cámara oficial agrícola y el Círculo Mercantil han elevado una instancia al presidente del Directorio Nacional, de la que recibimos copia que agradecemos, apoyando la solicitud de la Asociación de Productores de uvas de que se les conceda la representación de un vocal en la Comisión de Tratados de Comercio y Aranceles.

La falta de espacio nos impide transcribir dicho documento.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

Un incendio

Madrid 16-12 noche.
Dicen de Tetuán que a las once de la noche se declaró un incendio en los almacenes del parque de suministros y compras de Intendencia.

El personal logró extinguirlo antes de que llegara a intervenir el servicio de incendios.

Notas oficiales

Las subsistencias

El consumo para el suministro de carne de cerdo durante la última decena del presente mes celebrado el día 15 ha resultado desierto por falta de ofertas.

El que tendrá lugar el día 20 a las 12 en el local que ocupa la Inspección del Mercado para el suministro de carnes, a los puestos de la Plaza de Abastos, durante la primera decena del próximo mes de Marzo se verificará con sujeción a las mismas reglas que los celebrados anteriormente, modificando en el sentido de que la adjudicación se hará al que en igualdad de precios se comprometa a suministrar mayor número de kilogramos.

Los precios a la baja que han de regir como base en dicho concurso son:

Un kilogramo de la canal de novillo de primera, 3'60 pesetas.

Idem de la canal de novillo de segunda, 3'35.

Idem de la canal de toro de primera, 3'45.

Idem de la canal de toro de segunda, 3'25.

Idem de la canal de vaca de primera, 3'15.

Un kilogramo ganado lanar 2'97.

Idem ganado cabrío, 2'72.

Idem ganado cerda de primera, 3'60.

Idem ganado cerda de segunda, 3'45.

Todo el que deseé detalles del pliego de condiciones puede pasarse de 12 a 13 por la Inspección del Mercado en donde se le facilitarán.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el viernes día 22 del actual y recibirá a todos cuantos heridos quieran hallar con sus notables aparatos un instanteo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran, dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los heridos. Miles de enfermos agradecidos los pregan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no deben nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SÍNOSAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos y tratarlos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las reacciones, evenaciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent no dejeis de visitarle y teneid muy presente que estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el viernes día 22 del actual.

R. O. de interés

Patentes para la venta ambulante

La "Gaceta" del jueves publica la siguiente Real orden:

A fin de evitar toda posible defraudación a la contribución industrial en lo referente a las industrias que se ejercen en ambulancia y que deben tributar por la tarifa quinta o de patentes, impidiendo que, como en la actualidad sucede, con olvido de lo dispuesto en el artículo 68 del reglamento vigente de dicha contribución industrial, se perciban los arbitrios con que los Ayuntamientos gravan dichas industrias en ambulancia, sin que por las mismas se tribute a la Hacienda pública.

Su Majestad el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer, como aclaración del mencionado artículo 58 del reglamento de contribución industrial, que por las Alcaldías-presidencias de los Ayuntamientos se adopten las oportunas medidas a fin de que los agentes a sus órdenes, al proceder a cobrar los arbitrios sobre puestos en la vía pública, exijan al propio tiempo a los industriales las correspondientes patentes de la contribución industrial, y en caso de que carecan de ella, les impidan la continuación en el ejercicio de la industria.

MOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regulariza el funcionamiento. Drogisterías, Farmacias, Ultramarinos RAFAEL ESCOFET. Tarragona

NOTICIAS

Procesión

Esta tarde, a las 4 y media, saldrá de la Capilla de San Antón la hermosa procesión que anualmente se celebra en honor de Nuestra Señora de Lourdes, y a la cual están invitadas todas las Congregaciones Marianas y la Asociación de la Beata Imelda.

Recorrerán las calles de San Ildefonso, Arquimedés, Plaza de Pavía y San Antón. Al regreso se quemará una traca, regalo de uno de los vecinos de aquel popular barrio.

El mejor engendrador de leche es el que toman las señoras al amamantar a sus hijos. «El Tesoro de las Madres» nutre, aumenta y mejora su leche. De venta en Farmacias y droguerías.

Boda

En la Iglesia parroquial de San Sebastián contrajeron ayer tarde, a las seis, los sagrados lazos del matrimonio la bella señorita Rosa Fresneda López y el Jefe de máquinas de LA INDEPENDENCIA, José Fernández Villegas.

Bendijo la Unión, el párroco de San Sebastián don Manuel Campillo, y asistieron a los conyugantes el operario de nuestros talleres Juan Galera Jiménez y esposa.

Los invitados al acto fueron obsequiados especialmente.

Felicitamos a los recién casados, deseando que Dios derrame toda clase de venturas en el nuevo hogar.

Dandy

El mejor papel para fumar. Es más higiénico.

De venta en todos los estancos.

Médicos de Baineiries

S se encuentran vacantes las siguientes plazas de médicos-directores de establecimientos baneiries en la provincia:

Otro, Alhama y Guardia Vieja.

Se preveían por concurso.

Se admiten huéspedes en la calle de Garcilazo, n.º 1 para comer o estable.

Paquetes postales

Se ha dictado una Real orden disponiendo que, provisionalmente, continúen admitiéndose por las oficinas autorizadas los envíos por paquetes postales con peso máximo de 5 kilogramos, y que sus dimensiones puedan ser hasta 50 centímetros de largo, 35 de ancho y 22 de alto.

Pérdida

Ayer se extravió un paño con un gema de oro con brillantes, en la plaza de los automóviles de Ibarra (Bulevar).

En la Administración de este periódico puede presentarse la persona que lo encuentre, que será gratificada.

Se trespasa

Establishimiento de coloniales de importación en pleno desarrollo.

Lo forman en la Administración de este periódico.

Esferme

Guardián es el presidente don Manuel Rodríguez, un santo que iba amigo, cuyo establecimiento deseamos.

Siempre i iufa

el rico alimento Eustachia (harina para de plátano) como seca y dulce.

Es el mejor renovador de las fuerzas y el que más aumenta el peso y las fuerzas.

Destinos civiles

Se encuentran vacantes en la provincia los siguientes destinos que pueden solicitar las personas de las ciudades del Ejército:

Carreras de Gádor con 250 pesos y pensión de Sorbas a R.M.B. de Chivil, con 450.

Aguaciel del Juzgado de primera instancia del distrito de San Sebastián, con 1.900 pesetas y derechos de Arencel.

Caballeros de la Inmaculada

Hoy domingo, tendrán lugar los actos ordinarios de la Congregación a la hora de costumbre.

Misa a las once.

Conferencia apologética a las once y media.

Por la tarde, a las seis y media, don Miguel Viciana González, abogado, dará la conferencia que tenemos anunciada.

El tema de la conferencia será: «La mujer ante el Derecho».

Ferretería en traspaso

Se traspasa un antiguo y acreditado establecimiento de Ferretería de esta capital, dando facilidades. —En esta Administración informarán.

De Marinas

Esta mañana se reanudó el Tribunal del Trabajo en la Comandancia de Marinas para resolver las reclamaciones formuladas contra la relación de inscriptos del reemplazo de 1925.

Por el Ayuntamiento asistirán dos Francisco Hernández Clemente.

Detención de un prófugo

La Guardia civil de Chirivel ha detenido al prófugo de quintas José Nicolás Martínez García, del capo de María.

Agresor detenido

A requerimiento de Joaquín Martínez González fue detenido por la Guardia municipal en una taberna de la carretera de Granada Francisco Corbalán González que le causó lesiones leves de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

De fu be!

En el pueblo de Huéreal se celebrará esta tarde un partido de fútbol, en el que se disputarán una copa de plaza los equipos Huércal F. C. e Ibérica B. Olímpicos.

Como se recordará hace dos domingos se celebró este mismo partido en el que quedaron empatados a un tanto.

¿Quién es?

Casa Ferrer, calle de Sebastián Pérez, frente a La Verdad? Un establecimiento moderno de mobilería de toda clase, que presenta modelos preciosos al par que sólidos y económicos, donde el público puede apreciar por sí mismo estas grandes ventajas.

¿Tiene V. que hacer

algún regalo?

ACUERDESE DE QUE TENEMOS UN GRAN SURTIDO EN FIGUERAS DE PORCELANA, TERRACOTA Y MARMOL, JUEGOS DE CAFE, CENTROS Y JARDINES PLATEADAS, ANFORAS, AZUCAREROS E INFIDIDAD DE ARTICULOS DE REFINADO GUSTO ALERO. PRECIO PARA ESTE OBJETO. PRECIOS MUY ECONOMICOS

Bazar "EL LEÓN"

Tiendas, 6.

Crónica Judicial

Señalamientos para el lunes en la Audiencia

Sección primera.—Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre robo, contra José Pérez García.

A bogado, señor Grández Gil; procurador, señor Grisolia.

La misma sección.—Causa del mismo Juzgado, sobre hurto, contra Dolores López.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Navarro Tobarra.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Berja, sobre robo, contra Jerónimo Vázquez Cueto.

Incidente

En la sección primera celebróse ayer la vista de un incidente de apelación, promovido en causa del Juzgado de Almería, sobre falsedad, quedando pendiente de resolución.

Per homicidio

Entró ayer el banquillo de la sección segunda José Paz Sánchez, acusado de un delito de homicidio en causa del Juzgado de Canjáyar.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

Sentencias

La sección segunda ha dictado sentencia:

Condenando a Isabel Martínez Martínez, como autora de un delito de harto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor en causa del Juzgado de Cuevas.

Condenando a Manuela Latorre Puertas, como autora de un delito de abandono de un niño a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 120 pesetas de multa en causa del Juzgado de Gérgal.

Los Juzgados municipales

Como ya hemos anticipado, la "Gaceta" publica un decreto, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º El párrafo primero y el número 1º del artículo 18 de la ley de Justicia municipal de 5 de agosto de 1907 quedan redactados en la forma siguiente:

Los Juzgados Municipales conocerán en primera instancia en materia civil: primero. De las demandas cuyo valor no pase de mil pesetas.

Artículo 2º Este decreto comenzará a regir el primero de marzo próximo, y los juicios de menor cuantía por cantidad inferior a la indicada que se hallan pendientes en la actualidad o cuya demanda haya sido presentada antes de la citada fecha, seguirán tramitándose en cualquier instante con arreglo a la ley de enjuiciamiento civil.

Dado en Palacio, etc.

Maderas

Los señores Terriza Hermanos acaban de recibir, de uno de los más principales distribuidores de UECIA un importante cargamento de pino rojo o flandes, de superior calidad en diferentes largos y escuadras.

Precios sin competencia.

Aguilar Martell, 20, antes Pescadores.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO VACUNAS, PIEL, VEGIJA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 a 5

GERONA 10. ALMERIA

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.

Consulta Bulevar del Príncipe 59.

Representante: Joaquín López Rodríguez.

GRAN FABRICA DE CHOCOLATES

HIJOS DE ENRIQUE SÁNCHEZ

GRANADA

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES QUE ELABORA ESTA ANTIGUA FÁBRICA SON LOS PREFERIDOS DEL PÚBLICO.

Representante: Joaquín López Rodríguez.

GRANADA, 26.—ALMERIA

TRASLADO

El acreditado establecimiento

LA VIENESA de Ramón Joya se ha trasladado por mejora de local a la plaza del Correo antiguo, número 28 frente a los talleres de la misma casa, donde el distinguido público encontrará gran surtido en Dormitorios, comedores, Gabinete y toda clase de muebles de sólida construcción a precios ventajosísimos.

NO CONFUNDIR ESTA CASA CON OTRA

VÍAS URINARIAS

Tratamiento de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Saenz, Médico de esta Provincia, en Ayudante del Dr. Peñido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata secretas, etcetera.

Horas de consulta: de 3 a 4 en el domicilio, plaza de Méjico, número 4, contiguo a la calle Edia Reina.

SALVADOR SOLIER

Calle de Antonio Vico, 9.

Teléfono 124. ALMERIA

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5

Bulevar del Príncipe, 16 principal,

ALMERIA

DR. JOAQUÍN LÓPEZ RODRÍGUEZ

Médico de la Clínica de la Cruz Roja

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5



POLVOS ANTISEPTICOS CALBER
No tienen rival para los escudos de los niños para los cultos más delicados y son incomparables para el baño.

JABON CALBER
Líquido bálsamico y refrescante.

DERMA CALBER (en tubos)
Maravillosa preparación antiseptica para los cultos, las manos y el culto aero.

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, DOMINGO DE SEGUNDA SEMANA DE CUAJADA. — La Eucaristía de Egipcio, Santos Faustino, Polícricon, ob., Teodulo, Donato, Secundiano, Bómulo, mrs., Ajejo, Falconer, Silbilo, ob., Fintano, pb., Julián, mártir.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica de Septuagésima con rito sencillo y color morado.

SANTOS DE MAÑANA, LUNES. — Santos Simón, ob., m.; Eladio, Flaviano, obs.; Máximo, Claudio, Paredes, Alejandro, Cucia, Lucio, Secundiano, Silvano, Fructuoso, Clásico, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de San Simón, Obispo y mártir, con rito simple y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy, en la Parroquia del Sagrario.

Mañana, en la Capilla de las Hermanas de los Pobres.

HORAS DE LAS MISAS REZADAS EN LOS DIAS FESTIVOS. — A las 5, en Santo Domingo; a las 5 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús y el Hospital; a las 6 en San Sebastián, Sagrado Corazón y Santo Domingo; a las 6 y cuarto, en la Compañía de María; a las 6 y media en Santa Clara y Santo Domingo; a las 7 menos cuarto en la Capilla del Servicio doméstico; a las 7 en las Puras, San Sebastián, Santiago, Sagrado Corazón y Santo Domingo; en la Catedral a las 7 y 7 media; en Santo Domingo, San Sebastián, Santiago, San Pedro, Catedral, Sagrado Corazón, Santo Domingo, Hospital, la Compañía de María y San Antón a las 8; a las 8 y media en el Sagrado Corazón, la Catedral y Santo Domingo; a las 9, en Santo Domingo y el Sagrado Corazón; a las 10, en San Pedro y Santo Domingo; a las 11 en San Sebastián, Santiago, San Pedro, Sagrado Corazón; a las 12 en San Pedro y Santo Domingo; a la 1 en San Pedro.

EN LA CATEDRAL. — A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Matines y Litanies.

LOS SIETE DOMINGOS DE SAN JOSÉ. — Con el esplendor de costumbre se celebrarán en las Iglesias, que a continuación se indican y con los cultos siguientes:

Por la mañana se celebrarán Misas de Comunión general, a las 7 y a las 9, en la Parroquia de San José, a las 8, en San Sebastián y Santo Domingo y a las 8 y media, en Santiago y en el Sagrado Corazón de Jesús, distribuyéndose en la de Santo Domingo estampas del Santo.

En Santiago se hará el ejercicio en las Misas de 8 y media.

Por la tarde a las 5 y media, en San Sebastián, y a las 6, en Santo Domingo, el Sagrado Corazón de Jesús y San José, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Gozos cantados, sermon, Bendición y Reserva.

— Predicarán respectivamente en las indicadas Iglesias el Curia Económico y Catedrático del Seminario, Dr. don Manuel Campillo, el M. R. P. Prior de los Dominicos, Fr. Tomás Alonso, y los Rvdos. Padres de la Compañía de Jesús y el Curia Encargado y Catedrático del Seminario, Don Francisco Rodríguez.

En Santo Domingo y San Sebastián se cantarán los Gozos con acompañamiento de Orquesta.

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado tiene concedidas 50 días de indulgencias por la asistencia a los cultos de estos dos últimos Templos.

SANTO ROSARIO. — En todas las Parroquias, a las seis de la tarde se rezará el Santo Rosario, haciendo éste al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMÁN. — Los cultos mensuales se celebrarán hoy en Santo Domingo en honor de los que se consagraron al Patriarca San José.

CATECISMO DE NIÑOS. — En la Parroquia de San José, a las once, y en San Pedro y San Roque, a las 10 de la mañana.

EN TODAS LAS PARROQUIAS. — Misa conuentual a las 9, con explicación de Evangelio.

Sería muy laudable que todos los fieles oyesen esta Misa los domingos y días festivos respectivamente.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS. — El próximo lunes, día 18, darán comienzo en la Iglesia de Santo Domingo, los

LA INDEPENDENCIA

ejercicios espirituales para señoras y señoritas.

El horario es el siguiente: Desde el 18 al 23 inclusive, por la mañana, a las diez, misa, meditación y plática. Por la tarde, a las tres y media, exposición menor, Rosario, plática, trisagio y reserva.

Día 24, después de la Comunión general, que será a las ocho de la mañana, Bendición Papal como terminación de los ejercicios.

Los dirigirá el M. Rvd. P. Prior Fr. Tomás Alonso.



Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen la corta estancia en esta, del

REPUTADO ESPECIALISTA MR. ARCE de la Universidad de FILADELFIA que Grada CIENTÍFICAMENTE LA VISTA a sus clientes GRATUITAMENTE y les proporciona al mismo tiempo a precios económicos los CRISTALES ESPECIALES de las mejores marcas del mundo, APROPIADOS y ADAPTADOS a cada VISTA.

Los OJOS de sus HIJOS deben ser examinados oportunamente.

ADVERTENCIA: Vista la afluencia a estas consultas, es prudente no esperar al último día.

ALMERIA: Hotel Simón, Sábado 23, Domingo 24, Lunes 25, Martes 26 y Miércoles 27 Febrero.

Gadix Hotel Comercio, Jueves 28 y Viernes 29.

Baza: Fonda «La Mariquita» Sábado 1 y Domingo 2 de Marzo.

OJOS: DE 9 a 1 y DE 3 a 6.

LA SORDERA VENCIDA: De 6 a 9 solamente.

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. — A las cuatro de la tarde, peleas cómicas. Por la noche, a las 8:30 y 10:30, «Zapatos que dan» (cinco partes). «La torre de Nesle» (quinta jornada, en cuatro partes).

SALON HESPERIA. — Por la tarde, a las cuatro, peleas cómicas. Por la noche, a las nueve: «Un caso de metamorfosis» (dos partes). «Por probar fortunas» (una parte). «El fantojo» (una parte). «El hombre sin ley» (último capítulo). «Seff y Lichan» (dos partes).

(El anuncio de estos espectáculos no supone su apertura ni recomendación).

nada; don Archivaldo Rosell, de Serón y don Sergio Gómez, de Barcelona. Hotel Continental. — Don Vicente Jiménez y don Manuel Jiménez, de Cantoria; don Manuel Medir, de Guadix.

H. La Perla. — Don Miguel Candell, de Linares; don Ángel G. Sánchez, de Lucena; don Abián Arévalo, de Józar; don Francisco Jiménez, de Guadix; don Ramón Herrández, de Barja; don Rafael González, don Lorenzo Garenderi y don J. R. Siqueiros, de Granada.

H. Comercio. — Don Fermín Moreno y don Manuel Martín, de Partaloa y don Diego Sánchez, de Cantoria.

H. Español. — Don Juan Vargas y don Enrique Gilabert, de Granada.

MINERIA

Liquidación de Derechos Reales

El «Boletín oficial» de la provincia ha publicado la relación de registros mineros cuyos dueños no han presentado sus títulos a la liquidación de derechos reales y que pueden hacerlo en el plazo de 30 días.

Los registros mineros de referencia son los siguientes:

«Catalina», en Beires, de The Soria Minis Co. Ltd.; «Demasia a Graciosa», en Peñicha, de don Manuel Ros Pérez; «Sursum Corda», en Fondón y «El Hierro es Oro», en Beires y Fondón, de don Manuel Abad Pérez; «El Rey Alfonso», en Bacares, de C. Cmos. Hr.º Bacares Almeria Exnes; «La Petaca», en Cuevas, de don Rufino Brea Gorostiza; «Virgen del Mar», en Bayarque de don Juan Antonio Martínez Rodríguez; «Demasia a Graciosa», en Peñicha, de don Manuel Ros Pérez; «Maestra», en Cuevas, de don Francisco Collado Ruiz; «Australia», «Brasil» y «Méjico», en Níjar, de la Sociedad Anónima La Aurifera; «Demasia a San Alfonso», de don Fernando García del Pino; «La Hispano Americana», de don José García de Dios y «Virgen del Mar», de don Antonio Ledesma Hernández, en Níjar; «Nueva Gracia», en Béjar, de Sad. Civil Minera La Unión Bedarena; «Los Dos Niños», en Gádor, de don Ramón Cantón López; «Tony», en C. de Vera de don Juan Sánchez Fernández.

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Havensicle», de Bicerta, en la estrecha.

— Idem francés «Plata», de Valencia, con carga general y 818 pasajeros de tránsito.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Plata», para Buenos Aires y esclusas, con carga general y pasajeros.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los sefiores siguientes hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón. — Don Antonio Alvarez y don Juan Entrer, de Cartagena; don Antonio Pérez, de Madrid; don José Llorens, de Linares; don Salvador Rosich, de Gra-

“BILLETES EXTRANJEROS”

= ES LA QUE MAS PAGA =
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERIA

LA “CASA ROMERO”

COMPRAR

MONEDAS DE ORO

— Y —

LA “CASA ROMERO”

COMPRAR

MONEDAS DE ORO

— Y —

¿QUIEN?

VENDE AL CONTADO Y A

Los Grandes Almacenes “LA VALENCIANA”
Juan Lirola, 7
(Junto a los almacenes de D. Angel Pastor)
PLAZOS LOS MUEBLES MEJORES Y MAS BARATOS

MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

AVIÑÓ, 9.- APARTADO, 738

BARCELONA
Pidanse catálogos ilustrados
que se dan gratis

¿Lo ignora usted quizás?
CALLOS DUREZAS Y VERRU
IAS se curan rápida e infalible
mente con pomada IRIS.
Una pesseta, cajita. Deposito.
lo: Vivas Pérez,

“La Independencia” se vende en Madrid,
en el Kiosco de “El Debate” calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosá, de Sandelot, etc.», mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las Enfermedades Urinarias. 33 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

Es fármaco de imitaciones: ALMERIA 6. VIVAS PÉREZ. Pedid Sándalo Pizá

Enfermos de la piel

TADOS SOBREPREDENTES
Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2'25, 3'50 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Especialistas.

EN ALMERIA: FARMACIA DE

DOCTOR CLEMENTE ROMERO RI

44 P. 47. D. P. 47. D. P. 47. D. P. 47.

NO SE DEVOLVERAN LOS

ORIGINALES QUE SE NOS

ENVÍEN AUNQUE NO SE

PUBLIQUEN.

COMPANY TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, San Juan de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Surinam, Colón y por Canal de Panamá a Guatemala, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 18 de Marzo al vapor

Manuel Calvo

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el

día 26 de Febrero al vapor

Montserrat

con escalas en Málaga y Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

FUMADORES ! HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, desganga y pecho, especialmente el catarrro gástrico a los días.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Cor

te y provincias.

<div data-bbox="696